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第四节 关税完税价格 一、关税完税价格 二、价格调整 （一

）下列费用未包括在进口货物的实付或者应付价格中，应当

计入完税价格 1、由卖方负担的除购货佣金以外的佣金和经

纪费 购货佣金——买方为购买进口货物向自己的采购代理人

支付的劳务费用 2、由买方负担的在审查确定完税价格时与

该货物视为一体的容器的费用 3、由买方负担的包装材料和

包装劳务费 4、与该货物的生产和向中华人民共和国境内销

售有关的，由买方以免费或者低于成本的方式提供并可以按

照适当比例分摊的料件、工具、模具、消耗材料及类似货物

的价款，以及在境外开发、设计等相关服务费用 5、与该货

物有关并作为卖方向我国销售该货物的一项条件，应当由买

方直接或间接支付的特许权使用费。但在估定完税价格时，

进口货物在境内的复制权费用不得计入该货物实付或应付价

格中。 6、买方直接或间接从买方对该货物进口后转售、处

置或使用所得中获得的收益。 （二）下列费用，如能与该货

物实付或应付价格区分，不得计入完税价格 1、厂房、机械

、设备等货物进口后的基建、安装、装配、维修和技术服务

费用 2、货物运抵境内输入地点之后的运输费、保险费和其

他相关费用 3、进口关税及其他国内税收 【应用举例】 下列

各项中，不计入进口完税价格的有（ ）（单选） A货物价款

B由买方负担的包装材料和包装劳务费 C进口关税 D运杂费 答

案：C （三）特殊规定——见教材235页 三、特殊进口货物的



完税价格（多选） （一）加工贸易进口料件及其制成品（5

点、见教材235页） （二）保税区、出口加工区货物 （三）

运往境外修理的货物——以海关审定的境外修理费和料件费

，以及该货物复运进境的运输及其相关费用、保险费等固定

完税价格 （四）运往境外加工的货物－以海关审定的境外加

工费和料件费，以及该货物复运进境的运输及其相关费用、

保险费等固定完税价格 （五）暂时进境的货物——按一般进

口货物估价办法规定 （六）租赁方式进境货物——以租金或

留购价格为完税价格 （七）留购进口货样———留购价格 （

八）予以补税的减免税货物——以海关审定的该货物原进口

时的价格，扣除折旧部分作为完税价格，其计算公式如下 完

税价格＝海关审定的该货物原进口时的价格×（1－申请补税

时实际已使用的时间÷监管时间） 【应用举例】 免税进口一

项设备，设备价60万元，海关监管期4年，企业使用18个月转

售。关税税率为15％。则关税为多少 关税＝60×[1-18/(12*4)]

×15％5.625万元 【应用举例】 把一项设备运往境外修理，设

备价款为60万元，修理费5万元，材料费6万元，运输费1万元

，保险费0.4万元，关税税率15％，则关税税额为多少 关税税

额＝（5 6 1 0.4）×15％＝1.86万元 四、进口货物相关费用的

核定 在进口货物的运输及相关费用、保险费计算中： 海运进

口货物，计算至该货物运抵境内的卸货口岸 陆运进口货物，

计算至该货物运抵境内的第一口岸 空运进口货物，计算至该

货物运抵境内的第一口岸 如果进口货物的运费无法确定或未

实际发生，海关应当按照该货物进口同期运输行业公布的运

费率（额）计算运费；按照“货价加运费”两者总额的0.3％

计算保险费 邮运的进口货物，应当以邮费作为运输及其相关



费用、保险费，以境外边境口岸价格条件成交的铁路或公路

运输进口货物，海关应当按照货价的1％计算运输及其相关费

用、保险费；作为进口货物的自驾进口的运输工具，海关在

审定完税几个时，可以不计入运费。 五、出口货物的完税价

格——由海关以该货物向境外销售的成交价格为基础审查确

定第四节 关税完税价格 一、关税完税价格 二、价格调整 （

一）下列费用未包括在进口货物的实付或者应付价格中，应

当计入完税价格 1、由卖方负担的除购货佣金以外的佣金和

经纪费 购货佣金——买方为购买进口货物向自己的采购代理

人支付的劳务费用 2、由买方负担的在审查确定完税价格时

与该货物视为一体的容器的费用 3、由买方负担的包装材料

和包装劳务费 4、与该货物的生产和向中华人民共和国境内

销售有关的，由买方以免费或者低于成本的方式提供并可以

按照适当比例分摊的料件、工具、模具、消耗材料及类似货

物的价款，以及在境外开发、设计等相关服务费用 5、与该

货物有关并作为卖方向我国销售该货物的一项条件，应当由

买方直接或间接支付的特许权使用费。但在估定完税价格时

，进口货物在境内的复制权费用不得计入该货物实付或应付

价格中。 6、买方直接或间接从买方对该货物进口后转售、

处置或使用所得中获得的收益。 （二）下列费用，如能与该

货物实付或应付价格区分，不得计入完税价格 1、厂房、机

械、设备等货物进口后的基建、安装、装配、维修和技术服

务费用 2、货物运抵境内输入地点之后的运输费、保险费和

其他相关费用 3、进口关税及其他国内税收 【应用举例】 下

列各项中，不计入进口完税价格的有（ ）（单选） A货物价

款 B由买方负担的包装材料和包装劳务费 C进口关税 D运杂费



答案：C （三）特殊规定——见教材235页 三、特殊进口货物

的完税价格（多选） （一）加工贸易进口料件及其制成品

（5点、见教材235页） （二）保税区、出口加工区货物 （三

）运往境外修理的货物——以海关审定的境外修理费和料件

费，以及该货物复运进境的运输及其相关费用、保险费等固

定完税价格 （四）运往境外加工的货物－以海关审定的境外

加工费和料件费，以及该货物复运进境的运输及其相关费用

、保险费等固定完税价格 （五）暂时进境的货物——按一般

进口货物估价办法规定 （六）租赁方式进境货物——以租金

或留购价格为完税价格 （七）留购进口货样———留购价格 

（八）予以补税的减免税货物——以海关审定的该货物原进

口时的价格，扣除折旧部分作为完税价格，其计算公式如下 

完税价格＝海关审定的该货物原进口时的价格×（1－申请补

税时实际已使用的时间÷监管时间） 【应用举例】 免税进口

一项设备，设备价60万元，海关监管期4年，企业使用18个月

转售。关税税率为15％。则关税为多少 关税＝60

×[1-18/(12*4)]×15％5.625万元 【应用举例】 把一项设备运

往境外修理，设备价款为60万元，修理费5万元，材料费6万

元，运输费1万元，保险费0.4万元，关税税率15％，则关税税

额为多少 关税税额＝（5 6 1 0.4）×15％＝1.86万元 四、进口

货物相关费用的核定 在进口货物的运输及相关费用、保险费

计算中： 海运进口货物，计算至该货物运抵境内的卸货口岸 

陆运进口货物，计算至该货物运抵境内的第一口岸 空运进口

货物，计算至该货物运抵境内的第一口岸 如果进口货物的运

费无法确定或未实际发生，海关应当按照该货物进口同期运

输行业公布的运费率（额）计算运费；按照“货价加运费”



两者总额的0.3％计算保险费 邮运的进口货物，应当以邮费作

为运输及其相关费用、保险费，以境外边境口岸价格条件成

交的铁路或公路运输进口货物，海关应当按照货价的1％计算

运输及其相关费用、保险费；作为进口货物的自驾进口的运

输工具，海关在审定完税几个时，可以不计入运费。 五、出

口货物的完税价格——由海关以该货物向境外销售的成交价

格为基础审查确定 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


